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IV MIEDZYPOWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY

dla szkét gimnazjalnych
- finat —
31 marzec 2017r.

Witamy Cie na finale IV Miedzypowiatowego Konkursu Matematycznego dla szkét
gimnazjalnych. Masz do rozwigzania 16 zadan. Zestaw zawiera zaréwna zadania zamkniete,
jak 1 otwarte. Pamietaj, ze zadania zamkniete mogg mie¢ wiecej niz jedng odpowiedz
poprawng. Spoérdd czterech podanych odpowiedzi, prawdziwych moze byé¢ od 0 do 4. W
karcie odpowiedzi musisz ustosunkowaé sie do kazdej z odpowiedzi okreslajgc czy jest
prawdziwa czy fatszywa. Za udzielenie czterech poprawnych odpowiedzi przyznajemy 4 pkt,
za trzy poprawne 3 pkt., za dwie poprawne 2 pkt, za jedng 1 pkt. Za kazde poprawnie
rozwigzane zadanie otwarte mozesz otrzymacé 4 punkty . Maksymalna liczba punktéw, jakg

mozesz uzyskac za rozwigzanie testu, wynosi 64 punktow.

Przed przystgpieniem do rozwigzania zadan przeczytaj uwaznie polecania.

Nie uzywaj kalkulatora ani tablic ze wzorami!

Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.

Rozwigzania zadan zamknietych przenies na karte odpowiedzi w nastepujgcy sposéb:

- wybierz poprawne odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajgca im literg, np. gdy wybrates
odpowiedz A i C:

A B C D

- staraj sie nie popetniac bteddw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz, btedne

zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz np.:

Powodzenial

Organizatorzy
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ZADANIA KONKURSOWE

Zadania zamkniete wielokrotnego wyboru

1. Wskaz zdanie/zdania fatszywe:
A) Wyrazy, ktore rdznig sie co najwyzej wspotczynnikami cyfrowymi, to wyrazy
podaobne.
B) Suma wyrazéw przeciwnych rowna sie zero.
C) Zastgpienie sumy wyrazéw podobnych jednym wyrazem nazywamy redukcijg
wyrazow podobnych.
D) Zadne z wymienionych

2. Danesgliczby a = 3\/7% (g)_z, b=-0,5%" G)_l, c= |- (%)2

A) c<a<b B)c<bh<a C)b<a<c D)b<c<a

3. Pompa A na wypompowanie wody ze zbiornika potrzebuje 9 godzin, pompa B na
wypompowanie tej samej ilosci wody potrzebuje 6 godzin. O ktdrej godzinie zakonczy
sie wypompowywanie wody, jesli pompy A i B zaczng pracowaé o godzinie 9:007?

A) 12:36 B) 11:45 C) 13:45 D) 14:15
4. Funkcja liniowa f spetnia warunki f(1) + f(2)+ f(3) =15oraz f(4) + f(5) + f(6) =
42.
Oblicz f(7) + f(8) + f(9).
A) 92 B) 69 C) 102 D) 86

5. W trapezie rownoramiennym przekatne sg do siebie prostopadte i dzielg sie w stosunku
3:5. Wysokos¢ trapezu ma 32 cm. Oblicz pole tego trapezu
A) 1024cm? B) 256cm® C) 512cm? D) 128cm?
6. W pewnej szkole liczba uczniéw zmniejszyta sie w ciggu roku o 10%. W wyniku tej
zmiany liczba wszystkich dziewczat w szkole wzrosta z 10% do 55%. W rzeczywistosci
liczba dziewczat w ciggu roku

A) Zmniejszyta sie 0 10% B) zwiekszyta sie 0 1%
C) zwiekszyta sie 0 5%... D) zmniejszyta sie 0 1%
4 3
7. Liczbe 3-10° +5-10 zapisano jako utamek o mianowniku 20. Licznikiem tego

(35-10°)-(2-10%)
utamka jest liczba:
A) 8 B)1 C)2 D)5

8. Jacek chce wptaci¢ k zt na roczng lokate. Bank A oferuje lokate oprocentowang 5%
rocznie, a bank B lokate oprocentowang 6% rocznie. Jesli Jacek zdecyduje sie na bank
A, to po roku oszczedzania otrzyma odsetki w wysokosci x zt, a jesli zdecyduje sie na
bank B, to odsetki wyniosg y zt. Prawdziwa jest zalezno$c:
A) y=110%x B)y=101%x C) y=120%x D) y=150%x
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9. Uktad ré A lini h Yoo
. ad rownan liniowyc {y:a2x+1

A) ma co najmniej jedno rozwigzanie dla kazdej liczby rzeczywistej
B) nie posiada rozwigzan jezeli a = 1

C) nie posiada rozwigzan jezeli a = —1

C) posiada doktadnie jedno rozwigzanie jezeli a = 0

10. Dlugosci przyprostokatnych trojkata prostokatnego sg rowne /5 i 2+/5 a wysoko$é
tego tréjkata poprowadzona z wierzchotka kata prostego
A) dzieli go na dwa tréjkaty podobne
B) ma dtugos¢ 1
C) dzieli przeciwprostokatng na odcinki o diugosciach 1 i 4
D) dzieli przeciwprostokatng na odcinki o dtugosciach 1,5 i 3,5

11. Ktérg z ponizszych liczb mozna przedstawi¢ w postaci réznicy kwadratéw dwéch liczb

catkowitych?
A) 17 B) 49 C) 72 D) 200
12. Trojkat o bokach a,b,c jest prostokatny jesli
A) a:b:c=6:7:8 B)a:b:c=3\/§:4\/§:5\/§
C)a:b:c=9:12:15 D)a:b:c=\/§:\/ﬁ:\/ﬁ
BRUDBOPIS
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Zadania otwarte

13. ( 0-4pkt) Uzasadnij, ze suma kwadratéw 3 kolejnych liczb naturalnych przy dzieleniu
przez 3 daje reszte 2.

14. ( 0-4pkt) Na Scianie kamienicy zaprojektowano mural utworzony z szeregu trojkgtow
rownobocznych réznej wielkosci. Najmniejszy trojkat ma bok dtugosci 1m, a bok
kazdego z nastepnych tréjkatow jest o 10cm dtuzszy niz bok poprzedzajgcego go
trojkata. Ostatni tréjkat ma bok dtugosci 5,9 m. lle tréjkatow przedstawia mural?

Finat IV Miedzypowiatowego Konkursu Matematycznego dla szkét gimnazjalnych



15. ( 0-4pkt) Do prostopadtosciennego zbiornika o wymiarach 20dm, 100cm, 10m wlano
5000litrow mleka o zawartosci ttuszczu réwnej 3,4 % , reszte dopetniono mlekiem o
zawartosci ttuszczu 4,2%. lle procent ttuszczu zawiera obecnie mleko w zbiorniku.

16. ( 0-4pkt) Szybowiec lecac z wiatrem pokonat odlegtosé miedzy dwoma miastami A i B
w ciggu 3 godzin. Lecac pod wiatr pokonat droge z miasta B do A w ciggu 4 godzin.
Predko$¢ wiatru wynosita 6 km/h. Oblicz odlegto$¢ miedzy miastami A i B.
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BRUDNOPIS
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